

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Право голоса - швейцарским детям? | Droit de vote aux enfants suisses?

Author: Лейла Бабаева, [Цюрих/Невшатель](#), 24.06.2016.



«Разбираюсь во всем не хуже взрослых...» ([luzernerzeitung.ch](#))

Исследовательский центр Avenir Suisse предлагает предоставить право голоса младшему поколению, так как, учитывая старение населения, в будущем люди преклонного возраста смогут навязывать свое мнение остальным гражданам страны.

|

Le think tank Avenir Suisse propose de mettre les enfants au même niveau que leurs parents en ce qui concerne la participation aux référendums. L'idée n'est pas mal fondée, car les seniors sont les plus actifs quand il s'agit du vote, et, vu le vieillissement de la population, peuvent dans l'avenir imposer leur volonté aux autres citoyens.  
Droit de vote aux enfants suisses?

Число пенсионеров к 2035 году превысит в Швейцарии число работающих граждан, не достигших пенсионного возраста, и стране придется подчиняться их воле, которую они активнее всех выражают на референдумах, пришли к выводу специалисты Avenir Suisse. В 2014 и 2015 годах в голосованиях принимали участие 70% пенсионеров, что вдвое превышает участие граждан в возрасте от 20 до 30 лет. Страна, в которой через двадцать лет средний возраст граждан составит 60 лет, должна решиться на кардинально новые меры, уверены эксперты.

Если воспользоваться данными Федеральной службы статистики, то можно нарисовать аналогичную картину: в ближайшие тридцать лет число пенсионеров вырастет во всех кантонах, а в Швице, Фрибурге, Тургау, Обвальдене и Аргау число жителей в возрасте 65 лет и старше даже удвоится. Примечательно, что в Базеле Сельском (Базель-Ланд) увеличение ограничится 35%, так как немалое число постоянных жителей переезжают в другие кантоны, еще не достигнув пенсионного возраста. «Везунчиками» можно будет назвать Во, Женеву, Цюрих и Фрибург, так как в этих кантонах число пенсионеров окажется сравнительно невысоким.

В качестве подходящей меры Avenir Suisse предлагает предоставить право голоса детям, начиная от рождения. Конечно, это не значит, что пухленькая ручка будет тянуться из коляски к урне, чтобы бросить туда листок, на котором малыш поставил галочку, свидетельствующую о его волеизъявлении. Исследователи предлагают дать родителям возможность голосовать от имени своих отпрысков.

Кроме того, центр предлагает снизить до 16 лет возраст, с которого граждане получают право участвовать в референдумах (в этом случае речь идет, разумеется, о голосовании без помощи родителей), пишет газета 20minutes со ссылкой на издание Zentralschweiz am Sonntag.

Этим идеи Avenir Suisse не ограничиваются: исследовательский центр также хотел бы предоставить право голоса на уровне коммун и кантонах иностранцам, которые платят налоги последние 5-8 лет. Это желание имеет простое объяснение: средний возраст проживающих в Конфедерации иностранцев ниже среднего возраста коренных швейцарцев.

Последняя идея не понравилась президенту Молодежной организации швейцарских социалистов (JSS) Фабиану Молина, который, тем не менее, одобрительно отозвался о снижении возраста голосующих до 16 лет.

Политическая интеграция иммигрантов представляет собой демократическую необходимость, отмечается на сайте Avenir Suisse. Право голоса на местном уровне могло бы способствовать интеграции иностранцев, к тому же те, кто платит налоги и тем самым способствует пополнению бюджета страны, должны иметь право выражать свое мнение о ее управлении. Кроме того, учитывая тот факт, что население Швейцарии приблизительно на 25% состоит из иностранцев, решение о расширении их прав представляется Avenir Suisse вполне логичным.

Любопытно, что в мае этого года в Невшателе Партия зеленых, Социалистическая партия, Христианско-демократическая партия и Партия зеленых либералов выступили с кантональной инициативой по снижению возраста, дающего право участвовать в референдумах, с 18 до 16 лет. В предложении политиков привлекает внимание то, что они хотят предоставить подросткам право голоса по запросу, то

есть каждый гражданин в возрасте от 16 до 18 лет при желании проголосовать должен будет обратиться с соответствующей просьбой в администрацию своей коммуны. Политики уверены, что такая система будет стимулировать сознательных представителей молодежи, которые, идя на референдум, реализуют «индивидуальное и взвешенное решение». На то, чтобы расширить права 16-летних, у авторов инициативы есть шесть месяцев, за которые им предстоит собрать 6000 подписей.

[народное голосование швейцария](#)  
[явка на референдумах в швейцарии](#)  
[референдум](#)  
[иностранные граждане в Швейцарии](#)  
[дети в Швейцарии](#)  
Статьи по теме  
[Право голоса с 16 лет?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/pravo-golosa-shveycarskim-detyam>